= PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA ,
UNIVERSIDAD ECONOMIA DE

] LA EMPRESA
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2018-2019

Instrucciones:

a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) El alumno elegira entre la opcion “A” o “B”, no pudiendo mezclarse dichas opciones.

c) La estructura del examen, y la valoracién de cada una de sus partes, es la siguiente;
- 2 cuestiones tedricas con un valor total de 3 puntos, cada una con una puntuacién maxima de 1,5 puntos.
- 2 problemas con un valor total de 4 puntos, cada uno con una puntuacién maxima de 2 puntos.

- 8 preguntas de opcion multiple, de tres respuestas alternativas de las que sélo una es correcta, con un valor total de 2,4 puntos.
Cada respuesta correcta sumara 0,3 puntos, cada incorrecta restara 0,1 puntos y las que no se contesten ni sumaran ni restaran.

- 2 preguntas semiabiertas con un valor total de 0,6 puntos, con un valor de 0,3 puntos cada una.

RECORDAR: Las preguntas de opcion miltiple y las preguntas semiabiertas no se contestaran en esta hoja de enunciados, sino en
la misma hoja de respuestas de las cuestiones tedricas y los problemas. Para las respuestas de las preguntas de opcién multiple,
basta indicar el nimero de la pregunta (1, 2, 3, 4...) y la letra de la respuesta que considere correcta (a, b o c); también en el caso de
las preguntas semiabiertas indique solo el niimero de la pregunta y la palabra o cifra de su respuesta.

OPCION A

CUESTIONES TEORICAS

1. Teoria Xy Teoria Y de McGregor.

2. Concepto de segmentacion del mercado. Ademas, indique y explique brevemente cuatro criterios que puedan utilizarse para
segmentar el mercado.

PROBLEMAS

1. Una empresa fabrica dos tipos de productos, Ay B. A lo largo del afio 2017 la empresa produjo 28.000 unidades de A 'y
50.000 unidades de B. Cada unidad de producto Ay de producto B se vendid, respectivamente, a un precio de 20y 30 euros.
Durante el afio 2018 se produjeron 40.000 unidades de A, vendiéndose a 30 euros la unidad. En 2018 la produccién de B fue
de 65.000 unidades, vendiéndose a 35 euros la unidad.

La informacidn relativa a los factores empleados en la produccién se recoge en la siguiente tabla:

Ano 2017 Ano 2018
Unidades | Coste en euros por Unidades Coste en euros por
Factores . .
empleadas | unidad empleada empleadas unidad empleada
Trabajo (empleados) 25 20.000 20 20.000
Materiales 500 20 600 20
Maquinaria (horas) 2.400 10 4.000 12

Se pide:
a) Determine la productividad global de la empresa para cada uno de los afios.
b) Calcule la tasa de variacion de la productividad global entre ambos afios.

2. Una empresa ha tomado la decision de incorporar un nuevo componente en sus productos. Tras consultar a los proveedores
sabe que el precio al que podria adquirir el nuevo componente es de 45 € por unidad. Antes de decidirse, ha calculado que,
en caso de fabricarlo, soportaria un coste variable por unidad de 20 € y unos costes fijos de 250.000 €. ¢ Qué debe hacer la
empresa? Justifiquelo con los calculos necesarios y represéntelo de forma gréfica.
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OPCION A

PREGUNTAS DE OPCION MULTIPLE

1. Dirigir todos los elementos que forman la empresa hacia
la obtencién del objetivo previamente marcado, se
corresponde con la funcion del empresario de:

a) Controlar.
b) Planificar.
c) Gestionar.

2. Entre otras, una ventaja de las pymes es:
a) Su gran capacidad para influir en los mercados en
los que operan.
b) Su dificultad de acceso a los mercados de capitales.
c) Su capacidad para favorecer relaciones mas
estrechas entre sus empleados.

3. Maslow dividio las necesidades humanas en cinco
niveles, situando en la parte superior de la pirdmide a:
a) Las necesidades sociales.
h) Las necesidades de aprecio 0 estima.
¢) La autorrealizacién.

4. El acuerdo entre los representantes de los trabajadores y
de los empresarios se denomina:
a) Contrato de trabajo.

b) Convenio colectivo.
c) Conflicto colectivo.

PREGUNTAS SEMIABIERTAS

5. ¢Cudl de las siguientes opciones no es un canal de
distribucidn de productos de la empresa?:
a) Lafranquicia.
b) Elfactoring.
c) Elvending.

6. La rentabilidad econémica aumenta si:

a) Aumenta el Activo, disminuyendo el Beneficio antes
de intereses e impuestos.

b) Disminuye el Activo, manteniéndose constante el
Beneficio antes de intereses e impuestos.

c) Aumenta el Beneficio antes de intereses e
impuestos, aumentando en mayor proporcion el
Activo.

7. ¢ Qué fuente de financiacion seria la adecuada cuando la
empresa necesita que se le anticipe el importe de una
letra firmada por un cliente?

a) Cuenta de crédito.
b) Crédito comercial.
c) Descuento de efectos.

8. Se llama prima de emision de acciones a:
a) La diferencia entre el precio de emision y el valor
nominal.
b) La diferencia entre el valor de cotizacion y el valor
nominal.
c) La diferencia entre el precio de reembolso y el valor
nominal.

1. Larama de la ciencia econémica que estudia el patrimonio empresarial, y las normas y los fundamentos cientificos en los

que se basa el registro de la informacion econdmica de la empresa, se denomina

2. Las masas patrimoniales de Activo del Balance se ordenan de menor a mayor
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Instrucciones:

a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) El alumno elegira entre la opcion “A” o “B”, no pudiendo mezclarse dichas opciones.

c) La estructura del examen, y la valoracién de cada una de sus partes, es la siguiente;
- 2 cuestiones tedricas con un valor total de 3 puntos, cada una con una puntuacién maxima de 1,5 puntos.
- 2 problemas con un valor total de 4 puntos, cada uno con una puntuacién maxima de 2 puntos.

- 8 preguntas de opcion multiple, de tres respuestas alternativas de las que sélo una es correcta, con un valor total de 2,4 puntos.
Cada respuesta correcta sumara 0,3 puntos, cada incorrecta restara 0,1 puntos y las que no se contesten ni sumaran ni restaran.

- 2 preguntas semiabiertas con un valor total de 0,6 puntos, con un valor de 0,3 puntos cada una.
RECORDAR: Las preguntas de opcion miltiple y las preguntas semiabiertas no se contestaran en esta hoja de enunciados, sino en
la misma hoja de respuestas de las cuestiones tedricas y los problemas. Para las respuestas de las preguntas de opcién multiple,
basta indicar el nimero de la pregunta (1, 2, 3, 4...) y la letra de la respuesta que considere correcta (a, b o c); también en el caso de
las preguntas semiabiertas indique solo el niimero de la pregunta y la palabra o cifra de su respuesta.

OPCION B

CUESTIONES TEORICAS

1. Explique en qué consiste la politica de Promocion o Comunicacion Comercial del Marketing. Ademas, cite y explique cuatro
herramientas de esta politica.

2. Concepto de Sociedad Limitada. Cite y describa al menos seis caracteristicas.

PROBLEMAS

1. Enla siguiente tabla puede verse la valoracion expresada en euros del listado de elementos correspondientes al Balance de
la Empresa Aire S.A., a 31 de diciembre de 2018:

Elementos de transporte 80.000 | Clientes 50.000
Mercaderias 45.000 | Resultado del ejercicio &nl?
Capital Social 250.000 | Acreedores, efectos comerciales a pagar 40.000
Bancos e instituciones de crédito, c/c vista, euros 65.000 | Terrenos y bienes naturales 300.000
Deudas a corto plazo 50.000 | Reserva legal 175.000
Construcciones 480.000 | Deudas a largo plazo 290.000
Deudores 10.000 | Proveedores 45.000
Caja, euros &enl?

Sabiendo que el valor del Fondo de Maniobra es 38.000 €, se pide: a) El dinero mantenido en Caja; b) El Resultado del
gjercicio; ) El Balance, con sus masas patrimoniales debidamente ordenadas.

2. Una empresa estd considerando realizar un nuevo Proyecto A | Proyecto B
proyecto de inversion. La decisién esta entre dos Desembolso inicial 25.000 50.000
opciones: A y B. En el cuadro pueden verse las . Ingresos 15.000 25.000
previsiones de desembolso inicial, ingresos y gastos para Afio 1 Gastos 5.000 14.000
cada uno de los dos proyectos. . Ingresos 15.000 25.000

Afo 2
Teniendo en cuenta que la tasa de actualizacion es del Gastos 6.000 13.000
5% anual, ordene las alternativas de inversion, segun Afio 3 |-Ingresos 15.000 25.000
preferencia, de acuerdo a los criterios del plazo de Gastos 7.000 12.000
recuperacion y del valor actual neto. Comente los Afio 4 |\N9resos 15.000 25.000
resultados obtenidos. Gastos 7.000 11.000
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OPCION B

PREGUNTAS DE OPCION MULTIPLE

1. La cuenta de pérdidas y ganancias:
a) Es un estado contable que tiene como objetivo
calcular el resultado de un ejercicio econémico.
b) Es un estado contable que muestra el patrimonio
empresarial.
c) Es un estado contable que muestra los flujos de
caja.

2. Un lider que toma decisiones de forma autoritaria y sin
consultar a nadie se denomina:
a) Autocratico.
b) Independiente.
¢) Auténomo.

3. La ética empresarial supone para la empresa:
a) Una menor credibilidad del negocio y una mejor
percepcion del cliente.
b) Un aumento de la credibilidad del negocio y una
mejor percepcion del cliente.
¢) Un aumento de la credibilidad del negocio y una
menor percepcion del cliente.

4. Aplicando el criterio del nimero de trabajadores, una
empresa de 150 empleados:
a) Puede considerarse pequefia.
b) Puede considerarse mediana.
¢) Puede considerarse grande.

PREGUNTAS SEMIABIERTAS

1. Un
determinado producto.

5. Definir las funciones que debe realizar cada persona y
establecer los niveles jerarquicos es:
a) Controlar.
b) Organizar.
c) Coordinar.

6. El crecimiento interno de una empresa hace referencia a:
a) Laadquisicion y cooperacion con otras empresas.
b) La fusién con otras empresas en el interior del pais.
¢) Elincremento de la capacidad productiva a través
de nuevas inversiones.

7. Segun los derechos que otorgan, las acciones se pueden
clasificar en:
a) Normativas y al portador.
b) Ordinarias y privilegiadas.
c) Propiasy liberadas.

8. Si el activo no corriente es mayor a la suma del patrimonio
neto y el pasivo no corriente, entonces la empresa esta
en una situacion de:

a) Estabilidad financiera normal.
b) Estabilidad financiera total.
c) Suspension de pagos.

es un acuerdo entre empresas de un mismo sector para fijar la produccion y los precios de un

2. Elumbral de rentabilidad o punto muerto de la empresa es la cantidad de produccion vendida a partir de la cual la empresa

comienza a obtener
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